Somme et différence

Discipline : Mathématiques — Résolution de problémes

Compétences : Savoir organiser les données d’'un probleme en vue de sa résolution.

Niveau de classe: ce2

Durée:1h

Objectifs : Gérer des essais, tenir compte des essais antérieurs pour proposer de nouveaux essais. Vérifier que la solution produite
tient compte de toutes les contraintes de I’énoncé.

Déroulement Durée Organisation Consigne / tiche Remarques / Solutions
Je pense a deux nombres, je calcule leur somme : je trouve 11
je calcule leur différence : je trouve 3.
Quels sont ces nombres ?
ﬂppmpm’ation du S min g Présentation : Le maitre lit I'’énoncé. Il faut s’assurer que les mots somme et différence
pro6[éme et sont bien compris.
premiéi’es ' w Recherche individuelle. Cette étape doit permettre au maitre de se rendre compte si les
recherches 10 min = éléves ont bien compris le probléme posé. Si nécessaire, bien rappeler aux éléves que Tetam g
lorsqu’ils cherchent, il faut qu’ils fassent des essais et qu’il est important qu’ils gardent
une trace de tous les essais.
5 min g Mise en commun : L’objectif de la mise en commun est de faire prendre conscience aux
éleves qu’il faut tenir compte des contraintes de I’énoncé (somme et différence).
Réinvestissement Recherche individuelle : le maitre aide les éleves en difficultés. Les plus performants
avec somme = 18 15 min w N poursuivent la recherche avec d’autres nombres (S=22 et D=8 ; S=26 et D=12; S=23 et 5=18etD=10->14 et 4
Fa'es — D=9) $=22etD=8->15et 7
et ‘ﬁ.ﬁ(emnce =10 S=26 et D=12->19 et 7
Mise en commun : Amener les éléves a se rendre compte de la nécessité d’organiser $=23etD=9->16et7
10 min g leurs essais. (3 procédures efficaces: chercher tout ce qui fait 18 et calculer la
différence / partir de 9+9 ou 10+8 et ajuster / partir de deux nombres au hasard et
ajuster).
Reprise avec Recherche individuelle : le maitre aide les éleves en difficultés. Les plus performants S=34etD=12->23et11
somme = 34 et 15 min w . poursuivent la recherche avec d’autres nombres (S=43 et D=19 ; S=37 et D=19 ; S=45 et S=43 et D=19-> 31 et 12

différence = 12

D=21)
Cette phase doit amener les éléves a adopter une stratégie plus efficace.

S=37etD=19->28et9
S=45et D=21->33 et 12
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